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„A Lélek 
gyümölcse pedig: 

szeretet, öröm, 
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hűség, szelídség, 

önmegtartóztatás.”        
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Pünkösdi gondolatok 
 

 „Történt pedig, hogy útközben, 
amint déltájban közeledtem 
Damaszkuszhoz: hirtelen vakító 
fényesség sugárzott le rám az égből. A 
földre estem és hangot hallottam, amely 
így szólt: Saul, Saul miért üldözöl 
engem?... Ő pedig ezt mondta nekem: 
Atyáink Istene választott ki téged, hogy 
megismerd az ő akaratát, meglásd az 
igazat, és hangot hallj az ő ajkáról. Mert 
az ő tanúja leszel minden ember előtt 
arról, amiket láttál és hallottál… 
Kelj fel, keresztelkedj meg, mosd le 
bűneidet, segítségül híván az Úr nevét.” 

(ApCsel 22,1-16 válogatott versei) 
 

Amikor Pál Krisztusról tesz bizonyságot, előtte 
bemutatkozik, elmondja, hogy ki ő valójában. Bátran 
megvallja, hogy ő az a keresztyénüldöző, aki a híres 
jeruzsálemi rabbinak, Gamálielnek a tanítványa, aki egy 
buzgó hívő, Isten törvényét a végletekig megtartó ember 
volt, de akit a Lélek Jézus Krisztus követőjévé, 
apostolává tett.  

Keresztyén emberként nekünk is tisztában kell 
lennünk azzal: „Ki vagyok? Mire vagyok képes? Milyen 
a múltam? Milyen jövőképen van magamról, a 
családomról? Milyen az önértékelésem? Hol érzem a 
helyemet a társadalomban, a gyülekezet, a város 
közösségében?” Olykor valaki túl sokra becsüli magát, 
de az is előfordul, hogy valaki attól szenved, hogy tudja, 
ki ő, de sajnos borúsan látja a maga életét. „Túl kevés 
vagyok, gyenge vagyok, senki vagyok, mulandó vagyok.” 

Amikor Pál bemutatkozik, elmagyarázza: 
„Újjászületett ember vagyok. Olyan, aki megtért, akit 
megváltoztatott Jézus. Most is tudom, ki vagyok. Ugyanaz 
az ember. De másként! Más lettem Krisztussal az 
életemben. Saulból Pál lettem. Múlandóból az örök élet 
örököse lettem.” Ezt mondja Pál. Tudja jól, hogy ki ő 
maga, tudja honnan érkezett. Tudja, milyen motiváció 
hajtotta akkor, amikor elindult, hogy Jézus későbbi 
tanítványait felkutassa, hogy azokat elítéljék zavargás 
keltéséért, az ősi vallás megcsúfolásáért.  

De azt is tudja, hogy mit tett vele a Szentlélek 
ereje. Mintha azt mondaná, bátorítva az embert: „Én 
prédikálok nektek, én, aki tudom, milyen Krisztus nélkül 
élni, én, aki most már tudom, milyen csodálatos Vele élni. 
Megváltozott ember vagyok, nem érdekel, mi volt régen. 
Ez a változás számodra is megadathat, mert könnyebb 
Krisztus szeretetével szeretetben élni, mint bűnök 
közepette a harag gyermekeinek lenni.” 

Korábban Jézus is tisztázta, hogy ő kicsoda. 
„Mert az Isten nem azért küldte el a Fiút a világba, hogy 
elítélje a világot, hanem, hogy üdvözüljön a világ általa.” 
(Jn 3,17) - mondja Jézus Nikodémusnak egy tartalmas 
beszélgetés folyamán. „Én vagyok a jó pásztor. A jó 
pásztor életét adja a juhokért.” (Jn 10,11) – mondja 
máskor. Jézus sokszor és sokaknak elmondta, hogy ki ő, 
és mit akar. Nem árult zsákbamacskát. Nem beszélt félre. 

Egyszer hallgatói azzal vádolták, hogy az 
ördöggel cimborál. „Biztos az ördög hatalmával űzi ki a 
gonoszt az emberből!”- szólt a korabeli babonás és 
gyűlölettel teli vélemény. Jézus kioktatta őket. Hogyan 
üldözhetné ki az ördög a gonoszt, hiszen az ördög 
szándéka, hogy gonosz lélek éljen az emberben. Jézus 
sem hasonlik meg önmagával, nem volt bűnös. Isten sem 
hasonlik meg önmagával, nem támogatja a rosszat. Ajtót 
nyit az Isten. De nem a bűn ajtaját! Sok 
bűncselekményből élő ember mondja könnyen szerzett 
értékeire: „Jézus kiparancsolta, Ő megadta, 
megengedte.” Nagy tévedés. Amit az Isten elnéz, és 
hagy, az nem biztos, hogy tőle van.  

Pál élettörténetét meséli, mindazt, ami fontos a 
mögötte lévő időszakból. Arról szól, hogyan rendeződött 
át az élete Krisztussal. A kiáltozó tömeg elcsendesedik, 
és a szívből jövő, őszinte vallomásra kezd figyelni. Mert 
Pált hallgatva a Szentlélek megérinti lelküket ezzel a 
kérdéssel: „Ki vagyok én? Én is gonosz vagyok? Nekem 
is sok bűnöm van, bennem is uralkodik a harag, a 
gyűlölet? De én is megváltozhatom, számomra is 
kegyelmet ad az Isten Jézus által?” 

Nekünk, XXI. században élő emberként is 
szembe kell néznünk önmagunkkal, hiszen a pünkösdi 
Lélek által jól ismerjük magunkat: Mi kik vagyunk? 
Tudjuk-e, hogy a mi élettörténetünk miről szól? A Biblia 
képes tükröt tartani elénk.  Látjuk magunkat, de nagy 
kérdés, hogy hiszünk-e a tükörnek, vagy inkább másként 
mutatkozunk be.  

Pünkösd ünnepe a Szentlélek ünnepe. A Lélek 
által Jézus gyáva tanítványai bátor hitvallókká lettek. A 
Lélek sorsokat változtatott meg, összehozta a régi 
haragosokat, megbocsátást szült gyűlölködők között. Ez 
a Lélek csepegteti bele a szívedbe azt a reménységet, 
hogy Jézus él, és te is élni fogsz.  

Minket is megváltoztatott az Isten. Ha ezután 
belenézel a tükörbe, és megkérdezed magadtól: „Ki 
vagyok én?” - bátran válaszolj: „Újjászületett ember 
vagyok! Krisztusé vagyok! Isten gyermeke vagyok!” Így 
szüljön újjá sokakat a Mindenható Isten Krisztus 
szeretete által, a Szentlélek erejével! Ámen. 

Pálinkás Gyula lelkipásztor 



Füle Lajos: Ne nyugodj bele! 
 

Ha azt látod, hogy lelki életed 
örömhiányos, kiüresedett, 

fogytán hited és hálád is vele, 
ne nyugodj bele! 

 
Ha azt látod, hogy gyülekezeted 

tagjaiban is hűl a szeretet, 
nagyrésze fásult, közönnyel tele, 

ne nyugodj bele! 
 

Ha azt látod, hogy egyházadban is 
akad kór, s némely tanítás hamis, 
hogy alig látszik KRISZTUS élete, 

ne nyugodj bele! 
 

Ha azt látod, hogy fáj e nép, e föld 
hogy magad sem vagy senkinél különb, 

s nincs újulás itt, bárhogy kellene, 
ne nyugodj bele! 

Mert könyörögni, sírni lehet itt! 
Maga a LÉLEK is esedezik. 

S minden megbánt bűn semmivé lehet, 
Ha az ÚR veled. 
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Pünkösdi imádság 
 

Uram, köszönöm az imádság lehetőségét, alkalmát, hogy 
megállhatok előtted! Köszönöm, hogy ez egyedül Jézus Krisztus 
érdeméért, váltságáért lehetséges! Pünkösd ünnepére várva, szeretném 
ünneplőbe öltözni a lelkem, s eszembe jut, Uram, hogy a fehér ruhát is 
Te adod! Minden kegyelem... Szentlelked által adsz hitet és bizalmat, 
hogy kövesselek, ahogyan adtad ezt a tanítványaidnak, majd a Pétert 
hallgató sokaságnak. Így, Uram, jövök „amint vagyok sok bűn alatt, de 
hallva hívó hangodat...”  

Hálát adok azért Uram, hogy Lelked által ma is munkálkodsz. 
Dicsőítelek üdvtervedért, a kihívottak gyülekezetéért, - amelyek mint 
élő kövek épülhetnek a Te rendelésedből - azért, hogy annak én is tagja 
lehetek.  Köszönöm, hogy Szentlelked által újjászülethettem, kihoztál a 
Te világosságodra! Hálát adok, hogy gyermeked lehetek, Lelked által 
vezetsz, tanácsolsz, pásztorolsz, mindig tudod, mi az, amire szükségem 
van, mi az, ami még közelebb visz Hozzád.  

Köszönöm, hogy körülveszel szereteteddel, kegyelmeddel, 
naponként megtapasztalhatom a jelenlétedet. Szentlelkedet adod, hogy 
megmaradjak a keskeny úton. Hiszem, Uram, hogy „Akiket pedig Isten 
Lelke vezérel, azok Isten fiai.” Erőnek, Szeretetnek, Józanságnak Lelke, 
szükségem van Rád! Köszönöm, hogy Lelked által jelen vagy ebben a 
világban, és az én testem templomoddá lehet! Kérlek, Uram, adj 
ébredést szerte a világon, de elsőként a városunkért, annak minden 
lakójáért imádkozom, hogy minél többen megtapasztalhassák 
szeretetedet, kegyelmedet, cselekvő hatalmadat, és a Veled való 
közösséget!  

Köszönöm, hogy tart még a kegyelmi idő, hálát adok, hogy nem mondtál le rólam, hanem naponként újat 
kezdhetek a Te kegyelmedből. Könyörülj rajtam, segíts abban, hogy ne éljek ezzel vissza! Bocsáss meg nekem, amikor 
nem engedelmeskedek, hanem a saját tervemet, akaratomat cselekszem! Segíts, hogy meg tudjam tagadni magam, és Te 
élhess bennem, hogy hitelesen képviselhesselek ebben a világban!   

Istenem, kérlek, hogy maradj velem a Te ígérted szerint! 
Mennyei Atyám még énekkel is szeretnélek kérni, magasztalni Téged: 

 
SZENTLÉLEK ISTEN, JÖJJ SZÍVÜNKBE 

Szentlélek Isten jöjj szívünkbe, igen óhajtunk! 
Szentlélek Isten jöjj szívünkbe, igen óhajtunk! 

 
Jöjj Gyámolító, jöjj, Vigasztaló,  

jöjj mennyei Társ, 
hogy a bús árvaságból kiválts! 

Szentlélek Isten, jöjj szívünkbe… 
 

Jöjj égi Erő, jöjj, Lelkesítő, 
jöjj, szent, tiszta Láng: 

tüzet fogjon e fásult világ! 
Szentlélek Isten, jöjj szívünkbe... 

 
Uram, milyen jó, hogy hitvalló őseinkkel együtt tehetünk 

bizonyságot a Heidelbergi Káté szavaival, mely Téged dicsőít, 
magasztal, minket pedig  erősít, és  bátorít. Ámen. 

 
54. Kérdés: Mit hiszel az egyetemes keresztyén anyaszentegyházról? 
 
Felelet: Hiszem, hogy Isten Fia a világ kezdetétől fogva a világ 

végezetéig az egész emberi nemzetségből Szentlelke és Igéje által az igaz hitben megegyező, örök életre kiválasztott 
gyülekezetet gyűjt magának, ezt oltalmazza és megtartja. Hiszem, hogy ennek a gyülekezetnek én is élő tagja vagyok, 
és örökké az is maradok.                                           Farkas Katalin presbiter 
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Gyökössy Endre: Amikor a Lélek szól  
Jn 3,8 

 

  A levest még valahogy megettem, de aztán felálltam a vasárnapi asztaltól. Bocsánatot kértem rám csodálkozó 
feleségemtől, ne haragudjék, le kell dűlnöm, nem érzem jól magam. Ő bekísért a szobámba, lefektetett, betakargatott, és 
szó nélkül kiment. Annyi év házasság után jól tudta: önmagammal van bajom, nem az egészségemmel. 
 Valóban úgy volt. Fájt a délelőtti igehirdetésem. Talán fél órát is beszéltem, beszéltem – és nem mondtam 
semmit. Pedig becsületesen felkészültem. Mégis – a tompa, álmos, üveges szemeket láttam – a gyülekezet csak testben 
volt jelen. A presbiteri székeken egymás után hárman is karórájukra pillogtak. Várták az áment. Velem együtt. Ezért 
nem kellett még az ebéd sem, és bújtam el úgy szobám sarkába, mint a bibliabeli Jónás a Ninivébe tartó hajó gyomrába 
– keseregvén. 
 Később kimentem a kertbe, hogy megmetsszem a rózsákat. Hadd tegyek valami hasznosat is azon a vasárnapon. 
Még másnap is megült a szürke szomorúság; gépiesen bontogattam a postámat. Egy futtában írt levél is megbújt benne. 

A borítékon nem volt bélyeg, személyesen dobta be 
valaki. A levélben ez állt: 
  „…Köszönöm, amit tegnap a templomban 
mondott! Aznap reggel feloldottam egy marék altatót 
– meg akartam halni, mert semmi értelmét nem 
láttam az életemnek. Aztán arra gondoltam, előbb 
elmondom a Miatyánkot, de a közepén elakadtam – 
elfelejtettem! Letettem a poharat, és elindultam abba 
a kis templomba, ahol megkereszteltek, ahová anyám 
járogatott, amíg élt. Én sohasem mentem vele, pedig 
gyakran könyörögve hívott. Másfelé ténferegtem, és 
végül ahhoz a pohárhoz jutottam. Most odamentem, 
hogy legalább egy végigmondott Miatyánkkal 
induljak ki az életből. Az utolsó sorban meghúzódva 
vártam, de közben felfigyeltem egy mondatára: az 
életnek az egyik értelme, hogy ki-ki megtalálja benne 
a maga útját. És azt is mondta: aki keres, talál! 
Hazamentem, és kiöntöttem a pohár tartalmát. Most 
a magam keresésére indulok. A Miatyánkot már 
tudom. Isten áldja meg!” 
 Háromszor is elolvastam, döbbenten és 
egyre ámultabban – mert én azt a mondatot, amire 
„felfigyelt”, nem mondtam! Csobogtam az életről ezt 
is, azt is, de a megköszönt, életmentő mondat nem 
tőlem való. Jegyzeteimben nyomát sem találtam.  

Később kérdezgettem másokat is – senki 
sem tudott róla. Pedig ez lett volna igehirdetésem 
lényege. És ha a levélíró mégis hallotta, akkor Az 
mondta, Aki ama éjjelen arról a titokzatos szélről 
beszélt Nikodémusnak, amely fúj, amerre és amikor 
akar. A Lélek szólt hozzá, amíg én prédikálgattam. 

 Akkor értettem meg – több évtized távlatából -, miért rendített meg engem az igehirdetés, amelyből egyetlen 
szót sem értettem. 
 Mint rákospalotai lelkész Baselben tanulhattam tovább a negyvenes évek legelején. Vasárnaponként – ha 
befértem a templomba – Walter Lüthit, Svájc híres igehirdetőjét hallgattam. Később megtudtam, hogy egy hétköznapon 
is rendszeresen bibliaórát tart az imateremben. Elmentem oda is. A tágas helyiség zsúfolásig megtelt. Lüthi lelkesen, 
szinte lobogva beszélt, szikrázott körülötte a levegő – de Isten és Jézus nevét kivéve semmit sem értettem abból, amit 
mondott, mert svájci dialektusban szólt a hívekhez. Mégis hallatlan pünkösdi élményem volt. A „magam nyelvén” 
hallottam Lüthit – mint az első pünkösdkor Pétert a párthusok, médek és elámiták meg a többiek. Valamiképpen a 
szívem rezonált a beszédére, nem pedig az értelmem. 
 A bibliaóra után a Rajna partján késő éjjelig föl-le sétáltam, inkább szaladgáltam ujjongó örömmel, mert mint a 
levélíróm, új életre éledtem. És ez történik mindenkivel, aki nemcsak a prédikációt hallgatja, hanem engedi, hogy a 
Lélek szóljon hozzá. 
 

(Gyökössy Endre: Újabb mai példázatok című könyvéből)  



 Üzenet                                                                                                                                                                                                                                        5. oldal 
 

Bizonyságtétel - 
Azt hittem, 

 jobb szívem van…  
 

„A farizeus megállt, és így imádkozott 
magában: Isten, hálát adok neked, hogy 
nem vagyok olyan, mint a többi ember”  

(Lk 18,11) 
 

Amikor meglátogattam kórházban, 
otthonban lévő rokonaimat, ismerőseimet, 
vagy súlyos betegséggel szenvedővel 
találkoztam, átfutott rajtam az érzés „de jó, 
hogy nem vagyok olyan helyzetben, mint 
ő”. Pedig olyan helyzetben voltam, csak 
nem tudtam róla. Az, hogy különb vagyok 
nála, magamban sem mertem 
megfogalmazni, de a gondolatok mélyén vizsgálódó Isten észrevehetett ilyesmit.  

Hideg márciusi reggelen fogtunk a favágáshoz. Odaálltam a fűrészgép mellé, ahol ugyancsak kellett mozogni 
(ki, ha én nem?). Kapkodtam a hideg levegőt, és egyszer csak a légcsövem körül rossz érzés támadt, ami nem múlt el. A 
délelőttöt igyekeztem becsületesen végig dolgozni. Délután csendben heverésztem, vagy egy fotelban gubbasztottam, 
míg a feleségem le nem leplezett: „Te nem vagy jól?! Öltözz, azonnal menjünk az ügyeletre!” – mondta ellentmondást 
nem tűrő hangon.  

Nem emlékszem milyen szavakkal imádkoztam, de az Úr meghallotta, és intézkedett. Az orvos egy-két rövid 
kérdés után EKG-t készített, infúziót kötött be, mentőt kért, majd telefonált a kórházba, hogy készítsék a műtőt, mert 
küld egy infarktusos beteget.  

Most, hogy végig gondolom, megdöbbenek. Egy láthatatlan erő vett körül. Körülöttem mindenki úgy dolgozott, 
mint aki parancsot teljesít. A mentőből egyből a műtőasztalra tettek. Két nap múlva kikerültem az intenzív szobából, és 
feleségem közölte, egy kiváló orvos elvállalja a rehabilitációmat. Az isteni és emberi gondoskodás lehetővé tette, hogy 
három hét múlva haza kerülhettem.  

Hiszem, hogy az életemben semmi sem történik véletlen. Isten megállított, lecsendesített. Sokat kaptam, és 
keveset tettem. Várom és keresem azokat a feladatokat, amit az Ő által szabott időben még el kell végeznem. 

Ferenczy József presbiter  
 

Egyházmegyei böjti imanap volt 
Kiskőrösön 

 

Ebben az évben a Bács-Kiskunsági Református 
Egyházmegye a húsvét előtti böjti imanapját a kiskőrösi 
gyülekezetben tartotta meg április 9-én.  

Az Egyházmegye gyülekezeteiből érkező 
lelkipásztorokat, presbitereket és gyülekezeti tagokat 
Bácsi Csaba főgondnok és Pénzes Péter lelkipásztor 
köszöntötte. A köszöntések után Nt. Prózsa István 
orgoványi, Nt. Dr. Hotorán Gábor érsekcsanádi, Nt. 
Magyar Csanád fülöpszállási és Nt. Farkas István ordasi 
lelkipásztorok tartottak igeolvasást és rövid 
igemagyarázatot.  

A lelkipásztorok igemagyarázatai után a 
jelenlévők imaközösségben mondták el fohászkodásaikat az ige üzeneteihez kapcsolódva. Az igeolvasások és 
imádságok között énekszóval dicsértük Istent és hangolódtunk a következő igemagyarázatra. 

Az igei üzenetek és a fohászkodások a húsvét előtti csendről, a lelki böjtről, a feltámadás öröméről, a 
családokról, a gyermekekről, a hitoktatásról, a szolidaritásról – különösen az ukrajnai menekültekről, azok 
megsegítéséről -, a békéért való imádságról szóltak.  

Az alkalom végén Nt. Bán Béla esperes úr záró szavait követően, a kiskőrösi gyülekezet szeretetvendégségével 
fejeződött be az egyházmegyei böjti imanap.                                                                  Holczmann Mihály főgondnok 
 

Nt. Magyar Csanád igeszolgálata Kiskőrösön 

  

„Minden féltve 
őrzött dolognál 

jobban óvd 
szívedet, mert 

onnan  
indul ki az élet.”  

 
 

(Péld 4,23) 



Reményik Sándor:  
Egyszer  talán  majd  mégis  vége lesz 
 

Egyszer talán majd mégis vége lesz  
 

És akkor, aki visszatérni bír,  
Csak visszatér megint a régihez.  

 
A régi hithez, a régi házhoz -  

Ecsethez, tollhoz, kapanyélhez,  
És számon mit se kér, kit se átkoz.  

 
A mappás talán új térképet ír,  

De másként minden régiben marad,  
Csak egy darabig sok lesz a friss sír.  

 
Mi megnyugszunk, a szívünk mit se kérd,  

A föld valahogy döcög majd tovább,  
És lassú erők lemossák a vért. 

 

Reményik Sándor: 
Templomok 

 

Én csak kis fatornyú templom vagyok, 
Nem csúcsíves dóm, égbeszökkenő, 
A szellemóriások fénye rám ragyog, 
De szikra szunnyad bennem is: Erő. 

 
S bár irigykedve holtig bámulom 

A dómok súlyos, drága titkait, 
Az én szívem is álmok temploma 

És Isten minden templomban lakik. 
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A költészet napja margójára 
 
Jól tudjuk, hogy magyar népünk 1964 óta minden 

évben április 11-én, József Attila születésének napján 
ünnepli meg a magyar költészet napját. Ezen a jeles napon 
a világ minden magyarok lakta vidékén irodalmi estekkel, 
könyvbemutatókkal, szavalóversenyekkel, különféle 
programokkal tisztelegnek a magyar líra előtt.  

Idén az orosz-ukrán háború okozta rendkívüli 
helyzet tette ezt a napot különlegessé. Két évvel ezelőtt, a 
koronavírus járvány kitörésekor az egész világhálót bejárta 
az a felvétel, amint olasz színészek szavalják Reményik 
Sándor: Egyszer talán majd mégis vége lesz című versét. 
Ezek a több mint 100 évvel ezelőtt, 1918-ban íródott, 
szívbemarkoló sorok a háború szenvedéseiről és az 
újrakezdésről szólnak, ám azt gondolom, hogy a vers 
üzenete ma, a koronavírus-járvány és háború idején, 
megindítóan aktuális. Megható, ahogyan a verset 
magyarul mondó olasz színészek ezzel a gyönyörű verssel 
buzdítanak kitartásra ezekben a nehéz időkben. 

Reményik Sándor verseivel gyakran találkozhatnak a kedves olvasók az Üzenet hasábjain. A két világháború 
közötti erdélyi magyar líra kiemelkedő alakjának istenes versei, gondolatai számunkra, mai emberek számára is 
hordozzák az életbe vetett reménységet, Isten szeretetét, még akkor is, amikor élni is, hinni is nehéz.  

Pálinkásné Balogi Beáta lelkipásztor 
 

A pásztor nélküli juhok imája 
 
Jézusunk! Életünk valójában hiábavalóság. Noha sokan 

vagyunk, együtt, mégsem érezzük magunkat jól. Megpróbáljuk 
egymást szeretni, figyelni egymásra, de valahogy nem sikerül. 
Mindnyájan másfelé, a saját fejünk után szeretnénk menni, és végül 
nem jutunk sehová. Kérünk, légy pásztorunk! Kovácsolj bennünket 
közösséggé, adj irányt és célt az életünknek! Szeretnénk téged 
követni, bárhová is mész, mert tudjuk, hogy füves legelőkre és 
csöndes vizekre vezetsz bennünket. Ha velünk vagy, nem félünk 
semmi bajtól, nálad biztonságban érezzük magunkat. Kérünk, segíts, 
hogy egyikőnk se kóboroljon el a nyájból, és egymást segítve, mindig 
bizalommal kövessünk téged, az egyedüli Jó pásztort! Ámen. 

 

A terv 
 

Jézus, mennybemenetele közben, egy pillantást vetett a sötétségbe 
burkolózó földre. Néhány apró halvány fény ragyogott csak Jeruzsálem felett.  

 
- Uram, mik azok a piciny fények? – kérdezte Jézus elé igyekezve 

Gábriel arkangyal. 
- Ők az én anyám körül imádságra összegyűlt tanítványaim. Az a tervem, 

hogy amint az égbe érek, elküldöm hozzájuk Szentlelkemet, hogy azok a 
pislákoló fények örökké élő, lángoló tűzzé váljanak, mely minden nép 
szívét szeretetre lobbantja. 

- És ha a terved nem sikerül, mit fogsz tenni, Uram? – bátorkodott 
tovább kérdezni Gábriel.  
Pillanatnyi csend után az Úr gyengéden így válaszolt: 

- Nekem nincs más tervem… 
 

A végtelen éjben egy kicsiny pislákoló fény vagy.  De Isten tervének 
nélkülözhetetlen része vagy. Nem létezik más terv. 
                                                
             (Bruno Ferrero: Az élet: mindened, amid van)  
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A negyedik parancsolat 
 

2022. április 7-én Szalkszentmárton adott otthont a soron következő 
kisköri bibliaórának, melyen a solti körzethez tartozó 8 gyülekezet 
lelkipásztorai, presbiterei, gyülekezeti tagjai vettek részt.   

A gyülekezeti házat megtöltő vendégeket Nt. Alföldy-Boruss Dániel 
lelkipásztor köszöntötte, majd Nt. Pálinkásné Balogi Beáta lelkipásztorunk az új 
énekeskönyvből tanított éneket. 

Az igét Nt. Dobos Bence, Tass lelkésze hirdette, mely a IV. 
parancsolatot (2Mózes 20,8-11) közvetítette. „Megemlékezzél a szombatnapról, 
hogy megszenteljed azt. Hat napon át munkálkodjál, és végezd minden dolgodat; 
De a hetedik nap az Úrnak a te Istenednek szombatja: semmi dolgot se tégy azon 
se magad, se fiad, se leányod, se szolgád, se szolgálóleányod, se barmod, se 
jövevényed, a ki a te kapuidon belől van; Mert hat napon teremté az Úr az eget 
és a földet, a tengert és mindent, ami azokban van, a hetedik napon pedig 
megnyugovék. Azért megáldá az Úr a szombat napját, és megszentelé azt.” 

„Az ótestamentumi emberek szombati nyugalmában ábrázolta ki Isten 
mintegy a saját nyugalmát, azt, ami volt a teremtés után, és ami majd lesz, ha a 

Messiás eljön és elvégzi az újjáteremtés művét.”  
(Dobos Bence, 2022)  

A szombat egy nagy emlékezés a múltra 
és egy ígéret a jövendőre. Jézus Krisztus 
eljövetelével megérkezett a Messiás, a 
Megváltó. A szombat, mint ünnep elhalványult, 
helyét átvette a hét első napja, a vasárnap, mely 
fő istentiszteleti nappá vált.  

Az ige a nyugalom napjáról, a 
vasárnapról szól, de vajon mire használjuk fel, 
mit kezdünk vele? Egyáltalán kié a vasárnap? 
Az egyházé? A világé? 

A vasárnap megünneplésének lelki 
folyamatnak kell lennie, remélve a 
bűnbocsánatot, a megváltást, a boldog jövendőt. 

„A hetedik napon pedig megnyugovék.” 
A vasárnap a nyugalom napja. Nyugalom a 

hétköznapok munkája, terhei után, a pihenés ideje, a lélek 
megnyugvása, a csend nyugalma, melyben hallható az Úr 
szava; a családi élet nyugalma, ahol a heti rohanás után 
megpihenhetünk, együtt lehetünk. 

Az igazi nyugalom nem egyenlő a lustálkodással 
és a semmittevéssel, hanem a lélek nyugalmával. 

„És ha valaki megkérdezné tőlem, hogy az 
istentiszteleten kívül még mi egyebet tegyek ezen a napon, 
hogy igazán megszenteljem azt? Azt merném mondani 
neki, hogy élvezze az életet. Hogyan? Miként? Azt nehéz 
lenne részletezni. Mindenesetre egyik ember a szép zenét 
élvezi, másik egy jó könyvet, harmadik a sportot, negyedik 
egy jó kirándulást a hegyek közé. Mindez nem áll 
ellentétben azzal a törvénnyel, amit Igénk mond, hogy: 
„semmi dolgot se tégy azon” a napon! Mert más dolog 
pihenni, megnyugodni, és más dolog lustálkodni. Az 
ember akkor pihen testileg-lelkileg, ha egyszer más 
valamit csinál, mint amit egyébként csinálni szokott. 
Amennyiben rajtad áll, legyen a vasárnap számodra úgy a 
nyugalom napja, hogy a hétköznap végzett munkától is 
nyugodt lehess.” – mondta igehirdetésében a 
nagytiszteletű úr. 

Deliné Gurmai Zsuzsanna presbiter  

Kisköri bibliaóra a szalkszentmártoni gyülekezeti teremben 

Nt. Dobos Bence igehirdetése 

Imádkozzunk! 
 

Áldott légy, édes Üdvözítőm, hogy a 
Szentlelket nem csak akkori tanítványaidnak, 
hanem minden időbeli hívő bűnösöknek, köztük 
nekem is megnyerted.  

Áldott légy, hogy váltságomat olyan 
tökéletesen véghez vitted, hogy nemcsak 
meghaltál bűneim eltörlésére, hanem Szentlelket 
is szereztél megszenteltetésemre, hogy az halálod 
erejét hathatóssá tegye bennem üdvösségemre. 

Cselekedd hát szent érdemeddel, hogy e 
pünkösd ünnepén szálljon le rám is a Szentlélek 
drága ajándékaival, újjászülő, megszentelő, 
erősítő, vigasztaló és üdvözítő kegyelmével, és 
hogy azok naponként növekedjenek és 
öregbedjenek bennem. 

 
 (Szikszai György imádsága) 
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Önkéntes segítőként Tiszabecsen 
 
 „Mert éheztem és ennem adtatok, szomjaztam, és innom adtatok, 

jövevény voltam és befogadtatok, mezítelen voltam, és 
felruháztatok.” (Máté evangéliuma 25,35-36a) 

 
Az utóbbi időben az orosz-ukrán háború (a különleges 

hadművelet) eseményeire figyel a világ. Mindenki erről beszél, az 
előzményeiről, a jelen hatásairól, a hosszú és rövidtávú 
következményeiről. 

2022. március 24-én az orosz fegyveres erők behatoltak 
Ukrajna területére. Kezdetét vette a hadiállapot.  

Fegyverek ropogtak és sokakat rémület fogott el. Az 
országban tanuló külföldiek, és a lakosság egy része menekülni 

kezdett, elhagyva addigi tanulmányi helyét, otthonát. A harcok (támadás – védekezés) területe egyre szélesedett. 
Munkahelyek, közintézmények és otthonok dőltek, és dőlnek romba. Az emberek rettegtek, halálfélelmük volt, és van. 
Az addig nyugodtan élő családok menekülőre fogták, menteniük kellett életüket. Mindössze reklámtáskányi holmijukat 
gyorsan összekapkodva indultak (gyalog, autóval, vonattal) a legközelebbi országhatár felé. Voltak közöttük, akik csak 
akkor indultak a bizonytalanságba, amikor szétlőtték fejük fölött a házat, amely addig édes otthonuk volt!  

Nincs olyan ország, nemzet, nép, ember, akit ez a háború ne érintene valamilyen módon. 
Leginkább a háború közvetlen elszenvedőit érinti, a katonákat, akármelyik oldalon is harcolnak.  
Azokat az embereket, családokat, akiknek el kell hagyniuk otthonukat, mert a 
bombázások rommá változtatták lakhelyüket, és menekülni kényszerülnek, sokszor 
elszakadva egymástól kiszolgáltatva a szomszédos országok jóindulatának, 
segítőkészségének, az ott lakók, és különböző segítő szervezetek összefogásának. 

Ugyanakkor érinti azokat a jószándékú, segítőkész embereket, akiket Isten 
Lelke arra indít, hogy segíteniük kell. Így kerültünk mi is az önkéntes segítők közé. 
Szívünkben égett a vágy, hogy valamit tegyünk, és Isten elénk hozta a lehetőséget, 
hogy Tiszabecsen, a II. Rákóczi Ferenc Általános Iskolában kialakított 
segítőponton segíthessünk, ahol a Baptista Szeretetszolgálat szervezésében 
fogadják, segítik, látják el az odaérkező menekült családokat, akik leginkább 
nőkből és gyerekekből állnak. 

Mindezeknek csak kicsiny részét érzékelhettük, amikor erről tudósítást 
láttunk a hírekben a kényelmes, meleg otthonunkban. Lelkületünkbe hatolt a felismerés: segítsetek! Azonnal tudtuk: 
jelentkeznünk kell a határátkelőknél felállított menekültpontokra segítőnek. Mi a jelenlétünkkel tudunk segíteni, ezt 
tudjuk nyújtani. Regisztráltunk, egyeztettünk, nagy izgalommal és imádságos szívvel vártuk az indulás időpontját. 
Néhány nap múltán református gyülekezetünk kiküldetésében már a tiszabecsi menekültponton voltunk. 

Nem voltunk segítőkként egyedül! Isten gondoskodó kegyelme 
sokakat (keresztényeket és nem keresztényeket) indított útra, ottlétre, 
segítésre szerte az országból, sőt az óceánon túlról is.  

Mára több millió menekülő hagyta el otthonát és kaphatott 
ezeken a kiépített pontokon oda érkezésekor meleg ételt, tisztálkodási 
lehetőséget, éjjeli menedékhelyet, útbaigazítást, szeretetteljes törődést, 
és némi nyugalmat. A szeretetteljes segítésből tudhatták: már 
biztonságban vannak, nem kell félniük a süvítő bombáktól, a haláltól. 
Voltak, akik tudták, de sokan (egész családok) nem tudták hová, merre 
tovább…  

Egy rövid regisztráció után, tolmácsok segítenek kideríteni, 
milyen segítségre van szükség. Sokan csak pár órát megpihennek, amíg 
vagy értük jönnek ismerősök, vagy a segítők intéznek szállást és 

szállítási lehetőséget. Akik nem tudnak rögtön tovább menni, azok a tornateremben kialakított szálláshelyen tudnak 
megpiheni, aludni. Az ország összefogásának eredményeképpen, rengeteg adomány érkezik, amikből hiánytalanul el 
tudják látni a rászorulókat élelemmel, gyógyszerrel, tisztasági szerekkel, ruhaneművel, babaholmikkal, még a 
kisállatoknak is van élelem, szállító-alvó ketrec.  

Az iskolában mindennap főznek a szakácsok, sokszor még este is, hogy akik éjszaka jönnek, azoknak is legyen 
meleg étel. Minden önkéntes azt végzi, amire éppen szükség van. Mi leginkább abban a munkában vettünk részt, ami a 
menekültek ellátásával volt kapcsolatban. Folyamatosan takarítottuk, fertőtlenítettük a közösségi tereket, helységeket, 
hogy állandóan tisztaság legyen. Kiszolgáltuk az éheseket, ágyneműt húztunk az új jövevényeknek, ha valamire 
szükségük volt, abban segítettünk.  

Ambrus László és Ambrus Lászlóné Tiszabecsen 

A tiszabecsi iskola tornaterme 
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Részt vettünk az éjjeli és a nappali munkában 
is, ezért átlagban 16-18 órát töltöttünk szolgálatban. 
Nagy odafigyeléssel és megkülönböztetett szeretettel 
álltunk a menekültek rendelkezésére (takarítottunk, 
fertőtlenítettünk, ételt osztottunk) az éjjel-nappali 
szolgálatban, enyhíteni igyekezvén a felnőttek, és sok-
sok kisgyermek szemében látható fájdalmat, félelmet, 
bizonytalanságérzetet. 

Ezért sokféle hatás ért minket. Megrendítő volt 
a sok szenvedés, kilátástalan élet között lenni, de 
felemelő volt, hogy Isten segítőnek küldött minket, és 
részt vehettünk a szenvedések enyhítésében. 

Sokféleképpen reagáltak a menekült családok. 
Volt, aki sírva fakadt, mert nem akarta elhinni, hogy 
valóban mindennel ellátják…annyira hálás volt. Volt, 
aki először nem akarta elfogadni, mert nem akart senki 
terhére lenni. A gyerekek még kevésbé fogták fel a valóságot, és hamar belefeledkeztek a játékba. A nagyobbak, a 
kamaszkorúak már komolyabban reagáltak, láttunk olyat, aki csak kevergette a levesét, és üveges szemmel nézett maga 
elé, szinte sokkos állapotban volt. 

Sok mindent láttunk a tekintetekben. Félelmet, rettegést, bizonytalanságot, hálát… 
Amikor már haza jöttünk, akkor jött ki rajtunk az igazi megrendülés, amikor egy-egy ott készített fénykép - sors elénk 
került … bizony még ma is sírás fojtogatja a torkunkat. 

A menekültek folyamatosan cserélődnek, 1-2 napig maradhatnak, addig, akiknek nincs jövőképük, intéznek a 
segítők valamilyen megoldást. Akik elhagyják a segítőpontot, útravalóul kapnak jó szót, úticsomagot a legszükségesebb 
dolgokkal. 

Amíg az ember csak hallja a hírekben, látja a televízióban, addig legtöbbször nem tudja átérezni azt a szívet 
szorongató, lelket marcangoló rettegést, félelmet, aggodalmat, amelyet az otthonaikból elűzött gyermekeknek, 
édesanyáknak, nagymamáknak és nagypapáknak a tekintetében, sőt a magukkal hozott házi kedvenceik szemében 

láttunk. Örökre belénk ivódott, és könnybe lábad 
a szemünk ahányszor csak a magunkkal hozott 
képek, felvételek elénk kerülnek.  

Hálát adunk a sok adakozónak, akik 
önzetlen adományok (élelem, tisztasági és 
babaápolási készítmények, pénzadomány, stb.) 
keretében lehetővé tették, hogy ilyen téren se 
szenvedjenek hiányt, kis útravalót kaphassanak a 
menekülő, jórészt kisgyermekes családok. 

Hálát adunk Istennek, hogy személyes 
szolgálatunkkal cselekvő részesei lehettünk, és 
erre buzdítunk másokat is: lehetőségeinkhez 
mérten segítsünk bárhol, és bármikor azokon, 
azoknak, akik szükséget szenvednek!  

Keresztényként ez kötelességünk is, erre 
is elhív és felszólít minket Isten Szent Igéje! 
Szeretetünk, elhatározásunk, hogy jobb adni, 

mint kapni cselekedeteinkben teljesülhet, teljesült ki. Hálát adtunk és adunk, hogy mondhatjuk: megtapasztaltuk, hogy 
amit a segítő feladatunk közben adni tudtunk, annak sokszorosát kaptuk! Ott, helyben, azonnal! Azok a hálás tekintetek, 
ölelések, kedves és félszeg mosolyok, keserű könnyek, ismeretségek életünk hátralevő részének minden pillanatában 
velünk maradnak. Éltetik bennünk Isten különleges szeretetének, gondoskodó kegyelmének felülmúlhatatlanságát, és 
arra hívnak el, hogy ezt megosszuk testvéreinkkel, és még nem testvéreinkkel is! 

Amikor lejárt a szolgálatunk, mi is kaptunk útravalót. Az élet dolgai átértékelődtek. A fontossági sorrendek 
megcserélődtek. Istentől kaptunk érző szívet, még több empatikus képességet a szükségben lévők felé. És a hála 
érzését…. 

Ezen a segítőponton maradéktalanul megvalósul Jézus üzenete:  
„Mert éheztem és ennem adtatok, szomjaztam, és innom adtatok, jövevény voltam és befogadtatok, mezítelen 

voltam, és felruháztatok.” (Máté evangéliuma 25,35-36a) 
 „Bizony, mondom nektek, amikor megtettétek ezeket akárcsak eggyel is a legkisebb atyámfiai közül, velem 

tettétek meg.” (Máté 25,40) 
                                                                                                      Ambrus László és Ambrus Lászlóné gyülekezeti tagok  
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Gyülekezeti kirándulás a Dunántúlra, az Őrségbe 
2022. április 22-24-én 

 
A nagyon várt három 

napos kirándulás borongós 
időjárás közepette indult 
pénteken már kora reggel. 
Mire programunk első 
helyszínére, Veszprémbe 
értünk, már folyamatosan esett 
az eső, de ez nem szegte 
kedvét a csoportnak. 
Városnézésre indultunk 
esernyők alatt. A nézelődés 
legfőbb akadálya mégsem az 
eső volt, hanem azok a 
lezárások, melyeket azon 
építkezések miatt rendeltek el, 
amikkel a királynék városa 
készül arra, hogy 2023-ban 
méltóan viselje az Európa 
kulturális fővárosa címet. Így 

ez a gyönyörű fekvésű, látnivalókban gazdag város a felhők takarásában maradt. 
Utunk következő állomása a Pannónia közepén 1826-ban alapított Herendi Porcelánmanufaktúra volt. A „fehér 

aranynak” nevezett porcelántermékeket mind a mai napig – az elődök értékteremtő munkáját tiszteletben tartva -  kézi 
munkával állítják elő minden manufaktúrában, s teszik ismertté szinte minden földrészen. Idegenvezetőnk a tárlatot 
bemutatva ismertette a készítés módjait, a jellegzetes herendi mintákat, s hogy a herendi porcelán bekerült a 
Hungarikumok Gyűjteményébe. 

A Nyugat-Dunántúlon Vas megye második legnagyobb városa, Sárvár, a Rába partján fekszik a Kemeneshátnál. 
Itt a Nádasdy Ferenc Múzeumot jártuk végig. A sárvári vár építése még a 13. században kezdődött, s tartott a 18. 
századig végéig, magán viselve a különböző korok jellegzetességeit. Legjelentősebb tulajdonosa a Kanizsai és Nádasdy 
család volt. Az épületben 1300 négyzetméteren rendezték be a múzeum tárlatait. Itt látható Európa egyetlen 
huszárkiállítása, valamint a Carta Hungarica - térképtörténeti, iparművészeti, nyomdászati kiállítás. Megcsodáltuk a 
barokk stílusú dísztermet, melyet monumentális csataképsorozat díszít, főleg a „fekete bég” törökkel vívott csatáit 
ábrázolja. Nagy érték a két kabinetszekrény számtalan fiókjával. 

Utunk következő állomása Körmend, ékessége a Batthyány-Strattman kastélyegyüttes, az ország egyik 
legjelentősebb 
műemlékegyüttese. A 
középkori védműből 
Batthyány Lajos nádor 
barokk főúri kastélyt 
építtetett, az átalakításokat 
örökösei folytatták. A lakói 
közül leginkább a boldoggá 
avatott Batthyány-
Strattman Lászlót, a 
szegényeket is gyógyító 
szemorvost ismerjük. 1945 
után az épületet az orosz 
hadsereg foglalta el 
laktanyát alakítva ki benne, 
majd kollégiumként 
funkcionált. Ez az időszak 
hatalmas károkat okozott a 
kastélyban őrzött levéltári, 
könyvtári és 
fegyvergyűjteményben. 2001-ben a kastélykápolnát állították helyre. 

Bajánsenyén, a Tó Panzió előtt 

A kapornaki néprajzi gyűjtemény udvarán (Szlovénia) 
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A kastélylátogatás után irány a beszédes nevű Őrség volt, mely a hagyomány szerint onnan kapta a nevét, hogy 

a honfoglalás után 108 család kapott őrállást, hogy saját költségén és fegyvereivel védje a nyugati határokat. 
Itt, a Kerka patak völgyében fekvő Bajánsenyén, a Tó Panzióban foglaltuk el szállásunkat, innen indultunk 

másnap az Őrség gyönyörű, dimbes-dombos tájainak, néprajzi hagyományainak, mesterségeinek megismerésére. 
Átlépve a szlovén határt Kapornakon is jártunk. Őrségi kalauzunk Szalainé Szabó Hajnalka volt. Szalafő 

faluképi szempontból az Őrség legtöbb népi emléket őrző települése. Ennek bemutatására jött létre Pityerszeren az 
Őrségi Népi Műemlékegyüttes, ahol három helyben megőrzött porta épületei kerülnek bemutatásra, példázva lakóik 
hagyományos életmódját. Láttunk zsúpos boronaházat, kódisállásos házat, élelmiszertároló emeletes kástut. 

Szentgyörgyvölgyben megcsodáltuk a Nyugat-Dunántúl egyetlen fakazettás református templomát. Jártunk 
fazekasműhelyben, tökmagot felhasználó olajütőben.  

Kirándulásunk harmadik napján, vasárnap Bajánsenyén református istentiszteleten vettünk részt, melyet Nt. 
Pálinkás Gyula egyeztetett a helybeli gyülekezettel és Nt. Pálinkásné Balogi Beáta az új énekes könyvből tanított éneket 
a jelenlévőknek. Az igét Nt. Szakál Anikó hirdette.  Az istentisztelet után a gyülekezet szeretetvendégségre és 
beszélgetésre hívott bennünket.  

Elbúcsúzva vendéglátóinktól ebéd után hazafelé indultunk, de hátra volt még egy nagyon szép program, a 
sümegi vár megtekintése. Sümeg várát a Balaton-felvidék nyugati részén, a környező tájegységből kiemelkedő 
hegycsúcs tetejére IV. Béla király parancsára a veszprémi püspök építtette. Számtalan átépítés és tulajdonosváltást 
megélt, majd 1703-ban a 
császáriak felgyújtották. 
Felújítása a 2016-tól kezdődő 
Nemzeti Várprogram keretében 
zajlik. Igaz, hogy a vár 
tengerszint feletti magassága 
mindössze 245 méter, de sokan 
ezt jóval többnek éreztük, mire 
felértünk, hogy 
idegenvezetőnkkel bejárjuk a vár 
zegzugait.  

A várlátogatás után az 
Alföldnek, Szabadszállásnak 
vettük az irányt, hisz „Ott 
vagyok honn, ott az én világom.” 

Summázatként azt hiszem, valamennyiünk nevében mondhatom, hogy nagyon gazdag, változatos programot 
élhettünk meg, gazdagodtunk tudásban, hazánk különleges tájainak megismerésében, közösségi életünk gyakorlásában. 

Szintén valamennyiünk nevében köszönöm Holczman Mihály főgondnok úrnak a kirándulás szervezését és 
lebonyolítását. 

Deliné Gurmai Zsuzsanna presbiter 
 

Ifjúsági  istentisztelet áprilisban   
 

 Ifjúsági istentisztelet volt április 3-án 
a bagolyvárban. Az ifjúsági alkalmakat 
mindig zenéléssel kezdjük, eléneklünk 
körülbelül 4-5 éneket.  

Ez az alkalom rendhagyó alkalom 
volt, mert Pálinkás Gyula nagytiszteletű úr 
igemagyarázata után Ambrus László 
elmesélte, hogy milyen volt segíteni az 
Ukrajnából menekülteknek. Képeket és 
videókat vetített, amik segítségével bemutatta 
a helyzetet. Eléggé szomorú és sajnálni való 
volt. Érezhető volt a beszámolójában, hogy 
mennyire nehéz és embert próbáló volt ez a 
szolgálat. Egy igével zárta le a beszámolóját. 
 Az istentisztelet végén énekeltünk, 
aztán a szeretetvendégségen mindenki 
kedvére fogyaszthatott. 

Hatos Milán konfirmandus 

A pityerszeri skanzenben 



Hálaadás a népünket megtartó kegyelemért 
 

Szentháromság Isten! Öröktől létező és örökkévaló Úr: mindenek alkotója és gondviselője! Áldalak és 
magasztallak, hogy a történelem folyamán, megannyi külső fenyegetés és belső viszály ellenére, megőrizted 
népemet: gondviselő Atyaként óvtad, és mind e mai napig megtartottad nemzetemet.  

Köszönöm, hogy egykor úgy vezetted őseimet, hogy otthonra találjanak a Kárpát-medencében, köszönöm, 
hogy szívüket úgy formáltad, hogy a történelem adott pontján megismerjenek téged, és megváltójuknak fogadják 
el egyszülött Fiadat, az Úr Jézus Krisztust.  

Köszönöm, hogy keményszívűségünk ellenére sem vetettél el minket magadtól, és nem mondtál le rólunk. 
Hatalmas Úr vagy te, aki előtt a népek olyanok, mint egyetlen vízcsepp a vödörben, annyit érnek, mint egy 
porszem a mérlegserpenyőn. 

Köszönöm ezért, hogy ilyen vízcseppként is fontosak vagyunk a számodra, és porszemnyi voltunk ellenére 
is mindeddig megtartottál és megőriztél minket. Reménységem én is beléd vetem, és életem megőrzését, népem 
megmaradását, lelki gyarapodását egyedül tőled kérem és várom.  

                                                             
Ámen. 
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A jászkun redemptiora emlékeztünk 
 

A jászkun redemptióról, azon belül a kiskunsági 
népek áldozatvállalásáról emlékeztünk meg 2022. május 15-
én, a vasárnapi istentisztelet keretében. Ebben az esztendőben 
kétszázhetvenhét éve, 1745. május 6-án bocsátotta ki Mária 
Terézia azt a diplomát, amellyel a Jászkunságot 
visszahelyezte kiváltságos állapotába. 

A jászok és kunok 1745. május 6-i önmegváltása egy 
közel 50 éves folyamat eredménye. A tatárok kivonulása után 
IV. Béla az ország újjászervezéséhez fogott, s a bolgár földre 
menekült kunokat 1244-ben visszahívta. A visszatelepült 
kunok az 1246. évi osztrák hadjáratban már vitézül kivették 
részüket, erős támaszai lettek a királynak, aki a kun 
fegyverekre támaszkodva, tekintélyét és hatalmát rövid idő 
alatt helyreállította. Ezért jelentős kiváltságokat kaptak. 440 
évvel később a török alól felszabadult Magyarország 
gazdasági, pénzügyi és közigazgatási kormányzatát a 
Habsburgok átszervezik. A Habsburg Birodalom az ország 
legnagyobb kiterjedésű birtokát, azaz a Nagykunságot, 
Kiskunságot, Jászságot fegyverjogon szerzett területekhez 
sorolta. Eladását 1690-1702 között határozzák el. Az 1699-es 
kamarai összeírás ezt készítette elő, a jászokat és kunokat 
ebben már jobbágynak tekintették. 

Az eladási adásvételi szerződést 1702. márciusában 
írja alá I. Lipót király a Német Lovagrenddel. A vételár 500 000 rajnai forint volt. A Lovagrend megkapta a Jászkunság 
örökös ura címet, amelyet földesúri hatalommal ruházták fel. 

A jobbágysorba taszított szabad kunok és jászok terhei már az első évben a hétszeresére nőttek. Az alávetettség 
ellenállást váltott ki, ugyanakkor megerősítette az összetartozásukat. Hosszas küzdelem eredménye az, hogy 
kétszázhetvenhét éve, 1745. május 6-án végre kibocsátotta Mária Terézia azt a diplomát, amellyel a Jászkunságot 
visszahelyezte kiváltságos állapotába. 

A jászoknak, a kiskunoknak és a nagykunoknak szabadságuk visszaszerzése érdekében 580 ezer rajnai forintot 
kellett összegyűjteniük, ami az akkori Magyarország költségvetésével egyenértékű nagyságú volt. A királynő által 
szentesített dokumentum visszaállította a szabad jászok és kunok örökös kiváltságait, azaz a szabad tisztviselő- és 
lelkészválasztást, a pallosjogot, a révtől, vámoktól és a földesúri szolgáltatásoktól való mentességet. A redemptio 
évfordulóját, május 6-át a magyar Országgyűlés 2014. február 4-én egyhangú szavazattal nyilvánította történelmi 
emléknappá.  

Hisszük, hogy Isten áldása rajta van minden olyan törekvésen, amely egy élni akaró keresztyén nép jövőjéért és 
igazságáért történik. Isten áldása legyen a múlt örökségén, és a kun hagyományok ápolásán. 

Pálinkás Gyula lelkipászto 
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Trianon fájdalmára emlékezünk - Wass Albert: Erdélyi hitvallás 
 

Uram, én hiszek Tebenned, egy örök Istenben, 
és hiszem azt, hogy igazságos vagy, 

bár emberi elmémmel megérteni nem tudom 
igazságodnak szörnyű módszerét. 

Hiszek jóságodban is, 
bár szemem csak gonoszat lát, 

amikor Erdély felé tekint. 
 

Mint Szent Fiadat hajdani időben, 
ma népemet feszítik keresztre 

az istenkáromló gonoszak. 
Júdások árulják el naponta, 

rongyain martalócok osztozkodnak, 
s a Nyugat farizeusai szemforgatva fordulnak 

másfelé, hogy kínjait ne lássák. 
 

Szeretlek, Uram-Isten, a Szentírás parancsa 
és hitem kívánsága szerint, 

de szeretem a népemet is, Uram, 
szegény elesett erdélyi magyar népemet, 

s bocsáss meg nekem, Uram, 
ha népem felé ma hangosabb, fájóbb, 
lelkesebb és türelmetlenebb bennem 

ez a szeretet talán, mint Tefeléd. 
 

De lám, Te hatalmas vagy, Uram, 
mindeneknél hatalmasabb, 

míg ők szegény bús erdélyi véreim véresen 
és mezítelenül fetrengnek a világod porában, 

mindenkitől elhagyottan, 
s bizony őnékik ma nagyobb szükségük van 

az én szeretetemre, mint Teneked, 
ki Minden Világok Ura vagy. 

 
Azt is tudom, Uram, 

hogy minden ember egyforma Teelőtted, 
bármilyen nyelven 

imádkozzon is, 
vagy káromoljon. Bevallom 

azonban, 
hogy az én szívemben 
elfogultság lakozik, 

és ma csak az testvérem 
nekem ezen a földön,  

aki magyar, 
s ez mindaddig így lészen, 

míg a magyar a 
világmindenség 

legtestvértelenebb népe, 
míg minden csizma a magyart 

rúgja, 
mindenki a magyart tapossa, 
addig, Uram, bocsásd meg 

bűnömet, 
más testvérem nekem 

nem lehet ezen a földön! 
Én kell pótoljam azt, 

amit mások megtagadnak tőle. 
Kiknek szemét kiszúrták, 
azoknak én adok szemet. 

Kiknek kezét béklyóba kötözték, 
azoknak én adok kezet. 

Kiknek nyelvét kivágták a gonoszak, 
azok helyett ma én vagyok a hörgés, 

a segélykiáltás, a zokogó szó, átok és imádság, 
ez ma mind én vagyok! 

 
Köszönöm, Uram, hogy kimentettél 

a pokolból és szabad földre irányítottad 
tévelygő lábamat. 

Köszönöm jóságodat, köszönöm. 
Igazi, égig fölcsengő háladalt azonban 

csak akkor hallasz éntőlem, Uram, 
amikor rab népemen megkönyörülsz 
s Erdély földjére, magyarok földjére 

rámosolygod szabadságod fölkelő napjának 
áldásos fényét. 

 
Legyen meg a Te akaratod, Uram. 

De alázatos szívvel megkérlek nagyon: 
legyen már egyszer a Te akaratod jó 

a magyarnak, áldás, békesség, 
szabadság, öröm! 

S legyen már végre egyszer valóban 
Tied az ország, s ne a gonoszaké, 

Tied a hatalom, s ne a másokat sárba tipróké, 
mert bizony, Uram, mindaddig, 

amíg ez meg nem történik, 
nehéz lesz elhinnünk, 

hogy Tied a dicsőség, örökkön-örökké... 
 

Ámen 
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Megszépült templomhajónk teteje 
 

Két héten keresztül csodálhattuk templomunk tetején azokat a 
vállalkozókat, akik alapos tisztítás után lefestették a templomhajó 
lemezfedését. Templomunk tornyának középső részében, a harangtérben 
alakították ki azt a kijáratot, ahonnan ügyesen kiléptek a tetőzetre, hogy a 
munkát elvégezhessék. Egy szakszerű kötélzetrendszer, illetve tetőlétra 
segítette őket. A toronyba magam is többször felmentem, hogy figyelemmel 
kísérhessem onnan a munkálatokat. Sokszor elcsodálkoztam azon a 
magabiztosságon, ahogyan a szakemberek a magasban gyakorlottan és 
ügyesen végezték munkájukat. Minden nehézség leküzdhető, ha alapos 
biztonsági eszközök és egy kis bátorság is jelen van feladatunkban.  

A munkavégzést figyelve eszembe jutott, hogy az ember élete 
valójában azon múlik, hogy mennyire tudjuk megteremteni a biztonságot, 
illetve van-e megfelelő bátorságunk. A biztonságot mindenki a pénzben látja, 
de valójában az igazi „biztosító kötél” nem más, mint az Istenbe vetett hit. 
Hitünk köt össze azzal, ami stabil, ami nem változik, ami állandó és elhordoz 
minket, azaz a Mindenható Istennel. És ahogyan a tetőn dolgozók számára 
adott a tetőlétra biztonsága, úgy nekünk ott van a lábunk alatt a hitéletünkben 

nekünk adatott kapaszkodó, azaz Isten Igéje, a Biblia szava, az imádságaink, énekeink, istentiszteleteink.  
A templomtető festése május 19-ére elkészült. A fejlesztést nagyrészt a Miniszterelnökség által meghirdetett 

„Magyar Templom-felújítási Program” pályázati forrásából, illetve gyülekezettagjaink áldozatos adományaiból 
valósítottuk meg. Adja a mindenható Isten, hogy megújult templomunk legyen áldott színtere annak, hogy lelkileg 
sokszor ingatag életünkben is megtaláljuk az áldott biztosító köteléket, azaz az önfeledt kapcsolatot és 
szeretetközösséget Megváltó Urunkkal és az Ő választott népével. 

Pálinkás Gyula lelkipásztor 
 

Élelmiszeradomány Kárpátaljának 
 

Aggodalommal értesültünk a híradásokban arról, hogy 
2022. február 24-én hajnalban Oroszország támadást indított 
Ukrajna ellen. Húsvéti kiadványunkban már beszámoltunk arról, 
hogy jelentős anyagi támogatást nyújtott gyülekezetünk a háború 
elől menekülők, és a háború sújtotta területek, különösen is 
Kárpátalja megsegítésére.  

A Magyar Református Szeretetszolgálat felhívására még 
húsvét előtt tartós élelmiszer gyűjtésébe kezdtünk A 
Magyarországi Református Szeretetszolgálatának ebesi raktárába 
150 kilogramm élelmiszerszállítmányt szállíthattunk el és 
adhattunk át. Hálásan köszönjük gyülekezettagjainknak, a helyi 
vállalkozóknak, hogy tárgyi adományaikkal is segítették az 
ukrajnai háborútól szenvedőket.        Pálinkás Gyula lelkipásztor 

 

Szeretethíd gyülekezetünkben 
 

A Magyar Református Szeretetszolgálat idén 2022. május 20-
21. között hirdette meg Szeretethíd programját, melyhez 
Egyházközségünk is csatlakozott. A két nap alatt a parókia udvarán 
kialakítottunk egy betonszegéllyel ellátott, bontott téglával kirakott 
alapzatot, amelyre néhány napon belül egy szerszámtároló 
lemezházikó fog épülni. Hálásan köszönjük azt, hogy 
gyülekezettagjaink közül többen ide áldozták idejüket, és elvégezték a 
munkát. Egyik presbiter testvérünk a két nap során finom ebéddel és 
hozzávaló itallal látott el bennünket, amiért szintén hálásak vagyunk. 

Adja Isten, hogy Egyházközségünk épületei és környezete 
minél szebben, rendezettebben és tisztábban hirdesse a Mindenható 
Isten dicsőségét.  

Pálinkás Gyula lelkipásztor 
 

Folyik a templomtető festése 

Szabadszállási adományok az MRSZ raktárában 
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Templomunk ékessége: a 165 éves orgona 
 

Gyönyörű templomunk egymanuálos, 16 regiszteres, szép zengésű 
orgonája 1857-ben készült el a híres salzburgi orgonaépítő mester, Mooser 
Lajos keze által. Ahogyan az orgona homlokzatán is olvashatjuk díszes arany 
betűkkel, az orgonaépítést id. Marton József és felesége, Varga Erzsébet 
adománya tette lehetővé. 

Csaknem 50 év elteltével, 1905-ben Angster József pécsi 
orgonagyáros felújítja és átépíti az orgonát. Az átépítés óta eltelt több mint 
100 – egészen pontosan 117 - évben csak a hangszer működőképes állapotban 
tartására volt lehetősége a gyülekezetnek. A rengeteg hiba mellett orgonánk 
ma is használatban van, de egyre sürgetőbb lenne egy jelentősebb felújítás. 

A Miniszterelnökség hangszerfelújításra kiírt pályázatán nyertünk 
3.000.000 Ft-ot, azonban ez az összeg sajnos az alapvető javításokra sem 
elegendő. Ezért a közelmúltban gyűjtést hirdettünk orgonánk felújításának a 
céljára. A május 15-én megrendezett jótékonysági hangversenyen összegyűlt 

perselyes adomány, összesen 201.000 Ft is ezt a nemes célt szolgálja. Hálásan köszönjük mindenkinek az erre a célra 
felajánlott adományát. Istenben bízva reménykedünk abban, hogy orgonánk részleges felújítása a következő év elején 
megvalósulhat.                                               Pálinkásné Balogi Beáta lelkipásztor 
 

Múltunk titkai – Korabeli jegyzőkönyvek feljegyzéseinek részletei  
az orgona építésének körülményeiről  

 
1855. aug. 23. „… A Nagy Tiszt. Elnök Úr felterjesztette, miszerint Öreg Marton József és felesége Varga Erzsébet asszony, 
helybeli közrendű birtokos lakosok egy orgona készítésére 20 forintos földet ajándékképpen ajánlottak, annak árát készek 
azonnal által adni: a lévén a kívánságuk, hogy az orgona készítést minél előbb munkába vétetnék. Azonban mivel az orgona 
tartás évenkénti kiadásokat igényel, jelesen annak gondviselése és az orgonázó egyén fizetése által: ezen előterjesztés folytán 
felszólította az Egyházi Gyűlést, elfogadja-é az előterjesztett ajánlatot? 
Az Egyházi Gyűlés közönségesen, általános köszönettel nyilvánította méltó háláját az egész Egyház nevében, ezen példátlan – 
Egyházi Közönségünkben valóban példátlan – kegyes adományért, említett Öreg Marton József és felesége Marton Erzsébet 
adományozók irányában.” 
 
1855. okt. 14. „…Nagy Tiszteletű Elnök Úr előadván, hogy miután birtokos lakos Marton József és neje Varga Erzsébet 
asszony ő kegyelmeknek azon szíves ajánlatát, mely szerint egy orgona készítése 2000, az az kétezer pengő forintot az 
Egyháznak adományozni ajánlkoznak, az Egyházi Elöljáróság elfogadta, és Varga Erzsébet asszony pesti lelkész nagy 
tiszteletű Török Pál Urat felkérvén az iránt, hogy valami alkalmatos orgonaművészről gondoskodni szíveskednék, és az ezen 
megbízást örömmel elfogadván, Mooser Lajos Salzburgi hírneves orgonaművész a templom megnézésére ide le is utasította: 
már most ezen gyűlésnek teendője az lenne, hogy ezen közöttünk megjelent és templomunkat már meg is nézett orgonaművész 
úrral egyezkednék.”  

 Szerződés másolata 
„Mely Szabadszállás községe, mint építtető, és Mooser Lajos Úr Salzburgi Orgonaművész mint vállalkozó között egy a 
Szabadszállási templomban építendő új orgona iránt az alább írt napon következőleg köttetett meg: 

1. Mooser Lajos vállalkozó Úr kötelezi magát az általa adott ide mellékelt terv szerint a Szabadszállási templomban egy 
18 változatú új orgona készítésére – melyet a közelebbi 1856-ik évi Majus hónapban helyre is állítanak, és melynek 
mind építészeti, mind művészeti tökéletességéért kezeskedik. 

2. Vállalkozó Úr az orgona alkatrészeit saját költségén Pestre szállítandja, ahonnan Szabadszállásra a vállalkozó 
felügyelete alatt a község kölcségén fogván szállíttatni. 

3.  Szabadszállás városa kötelezi magát a készítendő új orgonáért 2500, kétezer ötszáz pengő forintot készpénzben 
kifizetni oly móddal, hogy 10%-ját, vagyis 250, azaz kétszáz ötven pengő forintokat é mai alólírt napon előlegesen 
fizet, a hátralévő összeget pedig a munka folyama alatt időnkint fizeti le, kivévén az egész szerződési summának 10 
%-ját, mely biztosítékképpen a községnél tartatván, az orgona elkészítése és beállítása után egy évre fog vállalkozó 
Urnak kifizettetni. 

4. A tervezett munkálat ideje alatt, midőn az orgona itt helyben beállíttatni fog, segédmunkásoknak és napszámosoknak 
élelmezését, szállássali ellátását a Község magára vállalja, valamint a helybeli, ne talán alkalmazandó 
mesterembereknek napi béreit is. 

 
Mely szerződés mind két fél által elfogadtatván, két egyenlő párban aláíratott, meg erősíttetett. 
Szabadszálláson, October 14-kén 1855. Ludwig Mooser, Nagy Sámuel lelkész, Kovács József főbíró, Gaál János tanácsnok, 
Péter János tanácsnok, Körtvélyesi Lajos, Kovács János segédlelkész, Molnár László, Varga Mátyás, mind maga nevében, 
mind mind idősb Marton József és neje Varga Erzsébet megbízottja.  Balogh János gondnok” 
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Jótékonysági hangverseny az orgona felújításáért 
 

 „Az Úr csodásan működik, de útja rejtve van.  
Tenger takarja lábnyomát, szelek szárnyán suhan.” 

(770. ének - W. Cowper szövegét fordította Vargha Gyuláné Szász Póla) 
 

2022. május 15-én délután egy rejtett utat felfedett a csodásan 
működő Úr. Alkotó energiákat terelt egybe, hogy nemes célból, nemes 
harmóniák töltsék be a csordulásig megtelt gyülekezeti termet. A 
nagyorgona pályázati pénzből megalapozott felújításához járult hozzá a 
Kecskeméti M. Bodon Pál Zeneiskola tanárai által előadott jótékonysági 
hangverseny. 

Pálinkásné Balogi Beáta lelkipásztor asszony köszöntötte az 
egybegyűlteket, szólt az alkalmat szülő fontos gyülekezeti szándékról, 
az orgona felújításáról, és - nem utolsósorban – tartott egy rendhagyó 
„keresztelőt”, hisz a néhai Szász Károly Kórus után most új neve lett az 
újonnan alakult kórusnak. A – nagyformátumú lelkipásztor lányaként –
Szabadszálláson született Szász Póla nevét vette fel az énekkar. Az 
elhivatott, gazdag életű névadó méltatása után, mintegy a hangverseny 
nyitányaként a 23. zsoltár ihlette, Pásztorom vagy, Uram Isten… 

kezdetű népdalzsoltár Berkesi Sándor által 
komponált feldolgozását énekelte el a Szász 
Póla Kórus, Gémes Adrienne 
zongorakíséretével. Ő egyben a délután 
létrejöttének kovásza, szervezője, egyengetője 
és, csodás zongorajátékával,  fundamentuma 
volt.  

A 18.-tól a 20. századig ívelt a magával 
ragadó, kamarazenei időutazás. Őszinte erővel 
felcsattanó vastapsok jelezték a helyi és vendég 
gyülekezetek tagjainak hálás elragadtatottságát. 
Ezúton is köszönjük a zeneiskola elhivatott 
művésztanárainak ajándékát, a megbolydult 
világ ellenében felmutatott harmóniát. Miklósné Faragó Csillának (fuvola), Pappné Gyalus Erikának (cselló), 
Szentpéteri Ildikónak (hegedű), Dr. Kökény Jánosnénak (hegedű), Illichné Kondacs Szilviának (brácsa) és 
természetesen Gémes Adrienne-nek (csemballó, zongora).  

Először a Szent Márk székesegyház hegedűsének, az árvaházi pedagógus és a világjáró impresszárió kettős 
életét élő, a Négy évszak hegedű versenymű sorozat halhatatlan zeneszerzőjének, az olasz barokk legnagyobb 
alakjának, Antonio Vivaldinak barokk táncát (La Follia) hallhattuk. 

A szintén XVIII. századi, cseh Josef Fiala, a több hangszeren játszó, zenepedagógus-zeneszerző, fuvolára és 
csellóra írt duója a „könnyed elegancia zenéje” meghatározást kapta egy ismertetőben. Nem alaptalanul.  

Eugéne Bozza 
francia zeneszerző Olasz 
fantáziájával léptünk át 
a XX. századba.  Bozza 
is a vonóshangszer, 
jelesül a hegedű, 
nagymestere, és díjazott 
tanítványok elismert 
tanára volt. Komponált 
pápai misét éppúgy, 
ahogy bányászok és a 
szén dicsőségére szóló 
kantátát. A 

hangversenyen megszólaltatott művének címe beszédes, Olasz fantázia. Fuvolára és zongorára írt, áradó, a szabad 
fantázia működését merész csapongással, meglepő dinamikai hullámzással érzékeltető művét magasfokú virtuozitással 
adták elő vendégeink  

„Komponálni lehet még?” – szegezte a kérdést az elaljasult világnak Szilágyi Domokos: Bartók Amerikában 
című nagylélegzetű szabadversében. Ugyanott inti az olvasót: „A természet zenévé szerveződik, figyeljetek hangjaira.”   

Török László szavalata 

A Szász Póla Református Énekkar szolgálata 

Az M. Bodon Pál Alapfokú Művészeti Iskola tanárainak előadása 
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Török László az említett vers ikertestvérének is beillő Illyés Gyula-klasszikust a Bartók című, a megszólított 
zsenihez méltóan megkomponált, örökérvényű szállóigéket („Növeli, ki elfödi a bajt.”) is tartalmazó versét szólaltatta 
meg. 

A nagy vers, egy nagy zeneművet készített elő. Dohnányi Ernő – 18 éves (!) korában írt – c-moll zongoraötöse 
egyszer már megremegtette a szabadszállási falakat és lelkeket. A nagy Mozart-film, Milos Forman Amadeusának záró 
jelenete ötlik fel az emberben, amikor Salieri megbabonázva jegyzi a kottavonalakra a nagybeteg Mozart fejéből 
koncert-készen kiszülető dallamokat. „A természet zenévé szerveződik, figyeljetek hangjaira.” Figyeltük, ahogy a 18 
éves ifjú zeneakadémiai vizsgadarabjában olyan szinten fogalmazódik meg valami, hogy arról maga Brahms is azt 
vallotta, hogy ő sem tudta volna jobban megírni.  

Áhítatunkhoz persze kellett az is, hogy az egész délutánt jellemző precíz, átélt, virtuóz kamarazenélés 
egyenértékű legyen a papírra rótt alkotással. A visszatapsolás, a megilletődött, őszinte ölelések, gratulációk önmagukért 
beszéltek. Az Úr valóban csodásan működött. 

A Szász Póla által fordított 770. ének kamarazenei kísérettel való eléneklésével, majd szeretetvendégséggel ért 
véget a délután, az emelkedettség, az öröm mindannyiunk számára éltető regisztereivel.  

Török László Dafti 
 

Énekkarunk névadója: Szász Póla 
 

A húsvét utáni negyedik vasárnap: Cantate vasárnap, az 
egyházi ének és zene vasárnapja. Nevét a 98. zsoltár 1. verséről 
kapta: „Cantate Domino canticum novum”, azaz „Énekeljetek az 
Úrnak új éneket! Igénk biztatása szerint igen is szabad és kell is 
énekkel magasztalnunk a feltámadott Urat, megváltó Istenünket.  

Ennek a parancsnak engedelmeskedik gyülekezetünk 
énekkara is egészen 2021. október 6-a óta, amikor is megtartottuk 
az első énekkari próbánkat, és azóta heti rendszerességgel 
összegyűlünk, azért, hogy énekeink által is magasztaljuk Isten 
dicsőségét.  

Május 15-én, Cantate vasárnap, hivatalosan is nevet kapott 
énekkarunk. Elhatároztuk, hogy Szász Póla nevét fogjuk viselni. 
Vargha Gyuláné Szász Póla ugyanis a szabadszállási óparókián 
született 1863. október 15-én Szász Károly egykori szabadszállási 
lelkipásztor, később dunamelléki püspök és Bibó Antónia 
gyermekeként.  

Szász Póla egész életében sokrétű egyházi és irodalmi 
szolgálatot végzett. A magyar református közélet és vallásos 
irodalom egyik vezető egyénisége volt. Vallásos versek és énekek 
fordítójaként rengeteget köszönhetünk neki. Angolból és németből 
fordított vallásos énekei többek között a Hozsánna és a Hallelujah 
című énekgyűjteményekben jelentek meg a múlt század elején.  

Az ő fordításában éneklik reformátusok generációi 
évtizedek óta, és így énekeljük ma mi is magyar nyelven Szász 

Pólának köszönhetően többek között a Vezess, Jézusunk…, Az Isten 
bárányára…, Ébredj, bizonyságtévő lélek…, Az egyháznak a Jézus a 
fundámentoma…, Testvérek, menjünk, bátran… kezdetű jól ismert 
énekeskönyvi énekeinket, vagy például a hallelujás énekek közül a Hű 
Jézusom kezébe…, vagy Az Úr csodásan működik… kezdetű éneket. 

Szász Póla életét és munkásságát tanulmányozva megláthatjuk azt, 
hogy költészetének és életének csodálatos összhangja volt, mert amit ő a 
verseiben és énekfordításaiban elmondott, annak az igazságát hitével és 
hiteles keresztyén életének példájával pecsételte meg. 

Azt gondolom, méltó és illő, hogy itt, Szabadszálláson, Szász Póla 
szülővárosában, édesapjának egykori szolgálati helyén ápoljuk és őrizzük 
az ő emlékezetét, és vigyük tovább azt a hitvalló református örökséget, 
amit énekfordításai által ránk hagyományozott. Emlékét megőrizve, 
örökségét és hitvalló református szellemiségét ápolva 2022. május 15-től a 
gyülekezet énekkara hivatalosan is a Szász Póla Református Énekkar nevet 
viseli.                                                  Pálinkásné Balogi Beáta lelkipásztor 

Vargha Gyuláné Szász Póla 
1863. október 15. Szabadszállás –  

1947. szeptember 18. Sopron 

Taníts Uram, meghajlani,  
Mint szélben az aranykalász! 
Hajoljon meg, ha Szentlelked 

Reám fuvall, s porig aláz! 
 

S dacos szívem, ha ellenáll,  
Midőn a Lélek rálehel, 

Jöjj tűz gyanánt, s a dac, a gőg  
Lelked tüzében égjen el! 

 
Mint bősz hullám, mely megtörik, 

Ha parthoz űzi zúgó szél; 
Úgy törjön össze szívem is, 
Amint tebenned partot ér! 

 

(Vargha Gyuláné Szász Póla) 



 Üzenet                                                                                                                                                                                                                                      18. oldal 
 

Anyák napja a 
templomban 

 
Anyák-napi 

istentiszteleten vettek 
részt a gyülekezeti 
tagok a református 
templomban május 1-
jén vasárnap délelőtt. 
Kevés olyan 

szívmelengető ünnep van, mint az anyák napja. Ekkor köszöntjük édesanyáinkat, nagymamáinkat, keresztanyáinkat 
megköszönve nekik mindazt a szeretetet és gondoskodást, mellyel születésünk óta elhalmoztak bennünket. 

Az idei évben a 2., 3. és 4., osztályos hittanos gyerekek énekkel, versekkel örvendeztették meg az anyukáik, 
nagymamáik mellett a gyülekezethez tartozó anyukákat, nagymamákat, dédnagymamákat, mosolyt és könnyet csalva a 
szemükbe. A fiatalokat lelkipásztoraink, Pálinkásné Balogi Beáta és Pálinkás Gyula készítették fel. A zenei kíséretet 
Pálinkás Gyula lelkipásztor és Hatos Milán 8. osztályos tanuló adták gitárral. Köszönjük minden gyermeknek, hogy 
még ünnepélyesebbé tették az alkalmat! 

Süveges-Holczmann Andrea presbiter 
 

Anyai szeretet 
 

Amikor az anya a vacsorát főzte, 
fia megjelent a konyhában, kezében egy 
cédulával…  

Furcsa arckifejezéssel nyújtotta 
át a cédulát. Az anya megtörölte kezét, 
és elkezdte azt olvasni.  
 
A szobám rendberakásáért: 1.000 Ft 
A virágágyás kigyomlálásáért: 500 Ft 
Mert elmentem tejért: 100 Ft 
Mert 3 délutánon vigyáztam a 
testvéremre: 1.500 Ft 
Mert kétszer ötöst kaptam az iskolában: 
1.000 Ft 
Mert minden nap kiviszem a szemetet:  
700 Ft 

Összesen: 4.800 Ft 
 

Az anya kedvesen ráemelte tekintetét. Rengeteg emlék tolult 
fel benne. Fogott egy tollat és egy másik lapra ezeket írta:  
 
9 hónapig hordtalak a szívem alatt: 0 Ft 
Összes átvirrasztott éjszakákért, amit a betegágyad mellett töltöttem: 
0 Ft 
A sok-sok ringatásért, vigasztalásért: 0 Ft 
Könnycseppjeid felszárításáért: 0 Ft 
Mindenért, amit nap mint nap tanítottam neked: 0 Ft 
Minden reggeliért, ebédért, uzsonnáért, zsemléért, amit készítettem 
neked: 0 Ft 
Az életemért, amit minden nap neked adok: 0 Ft 

Összesen: 0 Ft 
 

Amikor befejezte, az anya mosolyogva nyújtotta át a cetlit 
fiának.  

A gyerek elolvasta és két nagy könnycsepp gördült ki a 
szeméből. Szívére szorította a papírt és a saját számlájára ezt írta: 
FIZETVE.  

A 2., 3. és 4. osztályos hittanosok anyák napi köszöntője a templomban 

Koszta J. János: Édesanyám 
 

A legszebb név mindjárt Isten után, 
A legszebb szó, mit kimondhat szám: 

ÉDESANYÁM! 
 

A legszebb lény, kit földön ismerek, 
A legszebb lelkű minden lény felett: 

ÉDESANYÁM! 
 

Ki érettem áldozta életét, 
S ideadná most is szívét-lelkét: 

ÉDESANYÁM… 
 

Ki érettem sokat szenvedett, 
Ki minden embernél  

jobban szeretett: 
ÉDESANYÁM! 

 
Azt kívánja szerető gyermeked: 

Adjon az Isten minden jót, neked, 
ÉDESANYÁM! 

   „Megfeledkezik-e csecsemőjéről  
az anya, nem könyörül-e  

méhe gyermekén? Ha mások 
megfeledkeznének is, én nem 

feledkezem meg rólad!”  
(Ézs 49,15) 
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Tőserdőn piknikeztünk 
 

Kedves meghívásnak tettünk eleget május 7-én, amikor 
a Bács-Kiskunsági Református Egyházmegye Lakitelek–
Nyárlőrinci Református Társegyházközség által szervezett 
piknikén vehettünk részt.  

Dél körül érkeztünk meg Lakitelek–Tőserdőre, a 
Nagyszínpadhoz. Kicsit meglepődtünk, azt gondoltuk, nem jó 
helyen járunk, mert egy–két ember volt csak látható az 
egyébként impozáns, tágas, nagy réten a Holt-Tisza partján. 
Érdeklődtünk, és kiderült, hogy jó helyen járunk. Igaz, 12.30-ra 
volt meghirdetve a rendezvény kezdete, de mégis furcsa volt a 
kis létszám.  

Elindultunk felfedezni a helyszínt. Amint közeledtünk 
a messziről is jól látható színpad felé, egyre inkább úgy tűnt, jó 
helyen járunk. Felfedeztük a terített asztalokat, szám szerint 24 

db 8 személyre megterített asztal sorakozott a nagyszínpad előtt, szépen megterítve, tányérokkal, poharakkal, üdítővel, 
sós süteményekkel hívogatva a lassan érkező vendégeket. Felderítő utunkat folytatva rátaláltunk a színpad mellett 
kialakított hídfőállásra, valamint ott a vendégváró, szervező gyülekezet tagjaira, és természetesen nagytiszteletű Kókai 
Géza lelkipásztor úrra is. Kedves köszöntés és egy férfias kézfogás után az elsők között lettünk kipipálva a regisztrált 
egyházközségek közül. Közben minden aggodalmunk eloszlott, mert rájöttünk, hogy mi érkeztünk egy kicsit korán. Ez 
abból is látszott, hogy mire a felfedező utunk célt ért, lassan valóban egyre több résztvevő érkezett a  futballpálya 
nagyságú rét szinte minden pontja felől. Érkeztek a résztvevő vendégek, ismeretlenek és természetesen sok ismerős is. 
A kiválasztott asztalhoz letelepedtünk, és örömmel vettük észre, hogy egyre több hozzánk közel álló gyülekezet 
választott asztalt a közvetlen szomszédságunkban. A hartai résztvevők kiegészítették asztaltársaságunkat, mivel mi 
ketten voltunk feleségemmel. Ők hárman érkeztek, azaz négyen a lelkész csemetével. A mellettünk lévő asztaloknál a 
lajosmizsei és az izsáki gyülekezet résztvevői foglaltak helyet.  

Isten kegyelméből a piknik meghirdetett kezdő időpontjára annyi református testvérünk érkezett, hogy kevésnek 
bizonyult a majd 200 főre kialakított teríték. Így hamar gyorsan gondoskodniuk kellett a rendezőknek plusz ülőhelyek 
kialakításáról. 

A hiányzó helyek pótlása után a színpad vált a figyelem 
középpontjává. A rendezvény színpadi levezetése a helyi kántor 
feladata volt. Kicsi késéssel Kókai Géza nagytiszteletű úr ígért a 
megjelent gyülekezetnek másfélórás áhítatot, amit természetesen 
a meghívón feltüntetett fél órába sűrített.  

A hirdetett ige által feltöltődve, mindenki örömére 
elkezdték felszolgálni a fenséges illatú és persze ízű szarvas- és az 
inkább ismert sertés pörkölteket. Észrevételem szerint mindenki 
jó étvággyal fogyasztotta - valaki a kínált pálinka után valaki 
pedig anélkül - az asztalra került étkeket. Persze volt olyan is, aki 
vigyázott a vonalaira, volt aki arra, hogy a desszertnek is 
maradjon hely. Olyan viszont nem volt, akinek nem jutott, mert a 
tálak soha nem ürültek ki, mindig újra töltődtek! 

Az elfogyasztott ebéd utáni beszélgetések és 
poharazgatások közepette a színpadon szereplő helyi tánccsoport és tűzoltózenekar színvonalas előadását hosszú, kitartó 
tapssal jutalmazta a már jóllakott ember elégedettségével hallgató közönség. 

Kaptunk azért egy feladatot is, ami által bővíthettük ismereteinket a Lakitelek-Nyárlőrinci gyülekezetről. Egy 
tesztlapon tippelhettünk vagy lengethettük meg tudásunkat. Voltak eminens megoldók, voltak okos telefonosok, és 
voltak, akik kevés tudásuk mellet a Jóistenben bízva oldották meg a feladatlapot. Ennek következtében maximális 
teljesítés nem született. Voltak jó eredmények, de sajnos a kevésbé nagy tudásunk eredményeképpen a gyenge 
eredménnyel megoldott feladatlapok lettek többségben. Ezen hiányosság pótlására - habár bizonyosan egyébként is -, a 
terv szerint Kókai Géza nagytiszteletű úr megajándékozott minden jelenlévő egyházközséget az ő összeállítása által 
megjelent „Ne félj, te kicsiny nyáj” című könyvvel, ami gyülekezetük 70 éves történetét foglalja magába. Ezt minden 
megjelent gyülekezet képviselőjének egy kézfogás kíséretében adta a kezébe. 

Nagytiszteletű Bán Béla esperes úr zárta be a pikniket, megköszönve részvételünket, hogy ott jól érezve 
magunkat, együtt, mi református testvérek ezen a pikniken is építhettük tovább, és fűzhettük szorosabbra 
közösségünket. A Jóisten áldásával engedett minket utunkra, a mielőbbi viszontlátás reményében. 

Kedves református testvéreim! Ha alkalmatok adódik, ne hagyjátok ki az ilyen és ehhez hasonló találkozásokat, 
mert hitben és lélekben megerősödve térhettek haza!                                                              T. Kovács Kálmán presbiter 

Szabadszállási és hartai gyülekezettagok Tőserdőn 

Piknikező reformátusok 
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Ravatalozó tetőjavítása és a lélekharang - 
toronyszerkezet építése 

 

A lelkipásztoraink és a Presbitérium törekszik az 
Egyházközség minden ingatlanjának az állagmegóvására. 
Sajnos a pályázati forrásból korábban remélt ravatalozófelújítás, 
a teljes tető és a nyílászárók cseréje a jelentősen megnövekedett 
anyagárak miatt nem finanszírozható!  

Ezért a Presbitérium úgy döntött, hogy ebben az évben 
elvégezteti a ravatalozó tetőszerkezetének szükséges javítását és 
egyben a temetői lélekharang toronyszerkezetének megépítését 
is. A tetőszerkezet javítása során kicserélésre kerültek a törött és 

eldeformálódott tetőlécek, beépítésre kerültek új szarufák - csökkentve a helyenkénti nagy távolságokat. Kicserélték a 
porladozó tetőcserepeket, teljesen le lettek cserélve körben a ragalj deszkák, az északi oldalon a széldeszkák új 
lemezeléssel. A tetőgerincen újra rakták a kúpcserepeket és a tetőn kiépítésre került a lélekharang toronyszerkezete (a 
lélekharang rövidesen elkészül).  

A tetőjavításra április hónap első felében került sor és az elvégzett munkát a Temető Bizottság húsvét előtt át is 
vette. A tetőjavítás és a lélekharang-szerkezet megépítésének teljes költsége 2 millió Ft-ba került anyagköltséggel és 
munkadíjjal együtt. A költségeket az Egyházközség részben önerőből, a gyülekezeti tagok adományaiból, a Bács-
Kiskunsági Református Egyházmegye 300 ezer Ft-os építési támogatásából, valamint a temetőt üzemeltető Hírös 
Temetkezési Kft. 500 ezer Ft-os felajánlásából finanszírozta. Hálásan köszönjük az adományokat és a felajánlásokat!  

Köszönjük Jávor Gábor kőműves mesternek és munkatársainak lelkiismeretes munkáját, a pótlásra szoruló 
cserepek felajánlását. A széldeszkák és a ragalj deszkák festését az Egyházközség két közfoglalkoztatottja - Tóth 
Erzsébet és Zsellér Istvánné - végezte el szorgalmas munkával. Köszönjük mindenkinek a munkáját! Nagy öröm 
számunkra, hogy az Egyházközség újabb ingatlanjának állagmegóvását sikerült megvalósítani a következő évekre. A 
nyár folyamán még tervezzük az esőcsatorna és a nyílászárók festését, és ha a pénzügyi keret lehetővé teszi, akkor a 
homlokzat festését/meszelést is.  

      Holczmann Mihály főgondnok 
 

Ifjúsági istentisztelet 

a Bagolyvárban május 15-én 
 

Mint ahogy azt már megszoktuk, ezen a májusi délelőttön 
is 11 órakor ifjúsági istentisztelettel készült nekünk Nagytiszteletű 
úr és Nagytiszteletű asszony.  

Pünkösdre készülve pünkösdi énekekkel kezdtük az 
istentiszteletet, az egyik ének volt ezek közül: a ,,Szentlélek Isten 
jöjj szívünkbe” című ének. Nagytiszteletű úr és Hatos Milán 
gitárjátékára mindenkinek megjött a kedve az éneklésre, így több 
új dalt is 
megtanultunk. 

Ezután az istentiszteleti részt hallgathattuk meg, Nagytiszteletű úr 
előadásában.  

Hallhattunk arról, 
hogy Isten minden embert 
egyaránt szeret, hogy 
minden ember egyszeri és 
megismételhetetlen, ezért 
nekünk is szeretnünk kell 
felebarátainkat, mint 
magunkat.  

Az istentiszteleti rész lezárásaként újra pünkösdi énekeket 
énekelhettünk a nagyszerű gitárkísérettel.  

Ezután szeretetvendégségben volt részünk. Nagyon finom 
sütemények közül válogathattunk. Farkas Kati néni limonédét készített 
nekünk, Szabó Imre pedig nagyon finom pizzákat ajánlott fel számunkra, 
amikből mindenki kedvére fogyaszthatott. Köszönjük mindenkinek, aki 

ehhez az alkalomhoz valamilyen módon hozzájárult.                                                                                         Sipos Péter 
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Nyári programajánló 
 

„Bibliai szuperhősök” 
Református Napközis Hittantábor 
általános iskolás hittanos gyermekek részére 

 

Szabadszállás, 2022. június 23-26. 
Részvételi díj: 5.000.-/fő 

Jelentkezési határidő: 2022. június 10. 
 
Bibliai történetek, éneklés, játékok, kézműves 

foglalkozások, és még sok érdekes meglepetés várja a gyerekeket. A tábor minden nap 9.00-től 16.00 óráig tart. A 
gyermekek meleg ebédet, valamint uzsonnát kapnak. 
 

Gyülekezeti „többgenerációs” tábor 
 

Hajós, 2022. június 30-július 3. 
Részvételi díj: 10.000.-/fő 

Jelentkezési határidő: 2022. június 10. 
 

Szeretettel várjuk felnőtt és gyermek 
gyülekezeti tagjainkat gyülekezetünk családi 
táborába. 

A táborban rövid gyalog- és 
kerékpártúrákat teszünk, napi háromszori 
étkezés biztosított. Bibliai történetek, lelki 
alkalmak, éneklés, íjászkodás, közös játék, 
számháború, a környék felfedezése lesz a 
programunk. A szállás a hajósi 
Zarándokházban lesz. Az oda- és visszautazás 
egyénileg történik autókkal, lehetőség szerint 
szülők bevonásával. A kerékpárokat 
utánfutókkal szállítjuk el.  
 
Jelentkezés és bővebb információ a táborokkal 
kapcsolatban: lelkipásztoroknál a Lelkészi 
Hivatalban. 

Hittanos tanévzáró és családi nap 
 
Szeretettel hívjuk és várjuk óvodás és iskolás hittanos gyermekeinket családjukkal együtt 2022. június 12-én, vasárnap, 
a 9.30-kor kezdődő tanévzáró istentiszteletre és az azt követő családi napra a templomkertbe és a parókia udvarára! 
 

A Szentlélek közössége… 
 

„Az Úr Jézus Krisztus kegyelme, Isten szeretete és a Szentlélek közössége legyen mindnyájatokkal!” (2Korinthus 13,13) 
 

„… és a Szentlélek közössége…” Mit jelent ez a mi életünkben? A gyerekeknek a hittan órákon mindig azt 
mondom, hogy a Szentlelket leginkább ahhoz tudnánk hasonlítani, mintha lenne egy kis adóvevő a szívünkben, amin 
keresztül Isten kommunikál velünk. A Szentlélek a „legmegfoghatatlanabb” a Szentháromság tagjai közül számunkra. 
Pedig nagyon-nagy szerepet tölt be hívő életünkben, hiszen általa egészen más látással élhetjük az életünket, mint 
nélküle. Ő az, aki segít nekünk, amikor a hittitkokkal találjuk szembe magunkat, aki átsegít bennünket hitbeli 
megingásainkon, hiszen Őt kaptuk Istentől ajándékba, hogy életünk minden pillanatában velünk legyen. Ő a mi 
Vigasztalónk, a mi Pártfogónk. Amit pedig itt olvasunk róla, az minden kincsnél többet ér, hiszen az Istennel való 
közösséget ígéri benne Urunk! Az Istennel való életet.  

Ezekben a vészterhes időkben, amiket most élünk, különösen is fontos, hogy az életünket biztos helyen tudjuk. 
Amikor azt látjuk, hogy emberek ezrei válnak egyik pillanatról a másikra nincstelenné, földönfutóvá, akkor szükséges a 
lelkünkben megerősíteni, hogy bármi történjék is, ez a földi életünk is már Isten kezében van, s ha ott is marad, akkor 
nem kell aggódnunk azon, mi vár ránk utána. A Szentlélek közössége bizalommal tölt el bennünket, hogy életünk a 
lehető legjobb helyen, az Úr Jézus kegyelmében és Isten szeretetében van elrejtve.   

(Forrás: Napi Ige és gondolat, Fodor-Csipes Anikó, Tiszaszentimre) 



 Üzenet                                                                                                                                                                                                                                      22. oldal 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
Ébressz józan belátást, hol indulat vakít, 

Pusztítás helyett áldást, hadd áradjon a hit! 
Add hát kegyelmedet, világszerte a békét, 

S a jóság kötelékét a széthúzás helyett! 
 

A sok keserűségnek földünkön szabj határt, 
Örömnek és jólétnek napját derítsd reánk! 
Gyötrött országokon ragyogtass égi áldást, 
És újra adj virágzást az üszkös romokon! 

 
Irányíts, míg itt élünk, szent szándékod szerint, 

Mígnem eljő a végünk, s halál órája int! 
Segíts kegyelmesen békével halni tudni, 

S hozzád a mennybe jutni a hitben győztesen! 
 

szöveg: P. Gerhardt, 1653 | fordítás: Szénási S. | dallam: Lyon, 
1557 (Várj, ember szíve) 

 

Énekeljünk! 
 

2022 pünkösdjén legyen az új énekeskönyv 827. dicsérete 
számunkra imádság ezért a sok sebből vérző, háború árnyékában 
sínylődő, értékvesztett, a mindenható Istentől egyre inkább 
eltávolodó XXI. századi emberiségért. A jól ismert adventi 
énekünk dallamára énekeljük, mely így kezdődik: Várj, ember 
szíve készen… 

Pálinkásné Balogi Beáta lelkipásztor 
 

Kedves testvérek! 
 

Ajánlom mindenki figyelmébe az 
új énekeskönyvet, ami 2021. advent I. 
vasárnapja óta hivatalos énekeskönyve 
Református Egyházunknak.  

A nagy érdeklődés miatt a 
nyomda kezdetben nem bírta a nagy 
terhelést, így az énekeskönyv-rendelés 
meglehetősen nehézkes volt.  

Mára azonban ez a probléma 
megoldódott, az új énekeskönyv elérhető 
és megvásárolható Szabadszálláson is a 
Lelkészi Hivatalban és az iratterjesztésben 
2.310 Ft-os bevezető áron a készlet 
erejéig.  

Buzdítok mindenkit a 
megvásárlására, mert gyülekezetünk 

 
2022. július 15-től áttér a rendszeres 

istentiszteleti használatára! 
 

Pálinkásné Balogi Beáta lelkipásztor 

Aszódi Mária: 
Tavaszt várva 

 

Nyiladoznak már a hóvirágok, 
tavasz közeledik nemsokára. 
Duzzadnak a fákon a rügyek, 

melegebb időre várva. 
 

Fent a magasban  
a fecskék hangját hallom. 

Vidáman jelzik, hogy megérkeztek, 
megtalálták szeretett fészküket. 

 
Szeretjük már a jó időt, 
a napfényt, a kikeletet. 
Örülünk a tavasznak, 

és a tavasz minden hírnökének. 
 

A nap sugarai is fényesebben ragyognak, 
melegítik a földnek minden zegzugát. 

Lelkünknek a tavasz gyógyító erő, 
mint az éledő természet, 

és az életet adó csendes eső. 
 

Szabadszállás, 2022. február 28. 

„Imádkozom lélekkel,  
de imádkozom értelemmel is, 

dicséretet éneklek lélekkel,  
de dicséretet éneklek 

értelemmel is.”        (1Kor 14,15) 
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Gyermekoldal 
 

Egy nap Jeruzsálemben, egy házban 
gyűltek össze a tanítványok. Váratlanul nagy szél 
támadt és lángnyelveket láttak megjelenni a fejük 
fölött.  

Így érkezett meg hozzájuk a Szentlélek, 
akiről Jézus azt ígérte nekik, hogy mindig és 
mindenhol velük lesz. 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Az oldalt összeállította: 

 Szűcsné Kovács Zita hitoktató 

Benedek Elek:  
Pünkösdi harangok 

 

Olyan szépen cseng a harang, 
mintha nem is harang volna, 

hanem ezer harangvirág 
imádságos szava szólna. 

 
Piros pünkösd vasárnapján 
piros rózsa nyíl a kertben, 
kis szívünkben tiszta öröm 

imádsága énekeljen. 
 

Piros pünkösd vasárnapján 
szálljon reánk a Szentlélek, 

s térde hullva mondjunk hálát 
a mindenség Istenének. 

 

Találós kérdések 
 

Fát eszik, nem kenyeret, ha megnő, félni kell, 
mikor vízzel megitatják, akkor alszik el. 

 
Mi az? ______________________________ 

 
Nem tudod, honnan jön, nem tudod hová megy, 

Mikor kezd forogni, láb nélkül hová megy? 
 

Mi az? _______________________________ 
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Üzenet 
A Szabadszállási Református 

Egyházközség közös kiadványa 
 belső használatra 

 

Felelős szerkesztő: 
 

Pálinkásné Balogi Beáta, 
Pálinkás Gyula. 

 

6080 Szabadszállás,  
Kálvin tér 13. 

Tel.: 06-30/010-8213 
 

E-mail: 
szabadszallas@reformatus.hu 

 

Weboldal: 
www.szabadszallasireformatus.hu 

 

A Szabadszállási Református 
Egyházközség 

bankszámlaszáma: 
11732356-20020062 

 

Munkatársunk volt: 
Ambrus László, 

Ambrus Lászlóné, 
Aszódi Mária, 

Deliné Gurmai Zsuzsanna, 
Farkas Katalin, 
Ferenczy József,  

Hatos Milán,  
Holczmann Mihály, 
T. Kovács Kálmán, 

Sipos Péter, 
Süveges-Holczmann Andrea, 

Szűcsné Kovács Zita,  
Török László Dafti. 

 

A kiadvány ingyenes, 
kiadásának költségeire 

adományokat elfogadunk.  
 

A szám megjelenésének 
sokszorosítási költségeit 

tizenegy testvérünk támogatta 
név nélkül összesen 69.000 

forinttal  
Isten dicsőségére. 

 

Az adományokat  
Isten áldásának  

kérésével köszönjük! 
 

Megjelenik 500 példányban.  
Sokszorosítva a Mátyus Bt. 
dabasi nyomdaüzemében. 

 

A következő szám várható  
megjelenési ideje: 

  

2022 ősze. 
Áldás, békesség! 

Ünnepi istentiszteletek rendje 
 

2022. május 26.  Csütörtök 18.00 Áldozócsütörtöki istentiszt. 
2022. június 2.   Csütörtök 18.00 Bűnbánati istentisztelet 
2022. június 5.   Vasárnap 9.30    

Pünkösdi ünnepi istentisztelet úrvacsoraosztással; 
konfirmációi fogadalomtétel;  
50 éve konfirmáltak köszöntése 
15.00 Ünnepi istentisztelet Balázspusztán 

2022. június 6.   Hétfő 9.30 
   Ünnepzáró istentisztelet úrvacsoraosztással 
2022. június 10.  Péntek 14.00  Egyházmegyei közgyűlés 
2022. június 12. Vasárnap 9.30 
   Hittanos tanévzáró istentisztelet és családi nap 

Könyörögjünk az Istennek Szentlelkének, bocsássa ki magas mennyből 
fénylő világát, végye el mi szívünknek minden homályát,  

hogy érthessük Istenünknek mindenben akaratját.”  
(Ref. énekeskönyv 372. dicséretének 1. verse) 

 Anyakönyvi hírek 
2022. március 29-től lapzártánkig, 2022. május 22-ig: 

 

A keresztség sákramentumában részesült: 
2022. május 8-án Bóni Milán Károly – Bóni Károly és Veres Katalin 
gyermeke. 

 
Megáldatott: 

2022. május 7-én Siket Attila és Varga Zsófia, 
2022. május 14-én Kiss Bálint Lehel és Dr. Mándi Dorottya 

házassága. 
 

Utolsó földi útjára kísértük: 
2022. május 2-án özv. Idei Sándorné Látos Borbálát (95). 
 

„…és íme, én veletek vagyok minden napon a világ végezetéig.”  
(Mt 28,20) 

 

50 éve konfirmáltak hívogatása 
 

Szeretettel hívjuk és várjuk mindazon testvéreinket 2022. június 5-
én, pünkösd vasárnapján, a konfirmációi ünnepi istentiszteletre, akik 50 évvel 
ezelőtt, 1972-ben tettek konfirmációi fogadalmat a szabadszállási református 
templomban!  

Adjuk tovább a hírt, hogy minél többen összegyűlhessünk ezen a 
kerek évfordulón, hogy közösen adjunk hálát az eltelt 50 esztendőért, és 
kérjük Isten áldását azokra az évekre, melyeket Istenünk nekünk szánt! 

Egyházmegyei közgyűlés Szabadszálláson 
 

2022. június 10-én, pénteken, 14.00 órától Szabadszálláson tartja a 
Bács-Kiskunsági Református Egyházmegye évi rendes közgyűlését. 

A közgyűlés utáni szeretetvendégséghez szeretettel elfogadunk 
sütemény felajánlásokat! 


